
   
 

     
 
 

PROCES VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE 
Samedi 26 septembre 2020 – Maison du Bridge de Strasbourg 

 
 
 
 
Le Président Guy Berenguer souhaite la bienvenue à toutes les personnes présentes et salue la 
présence de Sylviane Becker ex-Présidente du Comité de Bourgogne et référant du Comité d’Alsace 
à la FFB.  
G. Berenguer rappelle que seuls les présidents de clubs votent, les autres licenciés sont bien sûr 
invités mais ne peuvent pas voter. 
 
 

1. Approbation du PV de l’Assemblée Générale du 14 septembre 2019 
 

Le procès-verbal est adopté à l’unanimité. 

 

 

2. Rapport du Président 
La saison est bien sûr très particulière, elle s’est arrêtée en mars pour les activités clubs et 
continue au niveau des compétitions jusqu’à fin novembre. Nous avons néanmoins décidé 
de clôturer les comptes comme prévu, à fin juin. 
Autre fait de la saison : campagne des bridge-box :  les résultats sont plutôt mitigés. 
 
C’est également une Assemblée Générale qui clôture la mandature actuelle. 
Le Président fait le bilan de ces 4 années : 
 
Points positifs : 
 
- Acquisition de la salle Leicester, qui nous a permis d’organiser des compétitions dans de 

meilleures conditions et de donner plus de souplesse aux tournois de clubs et 
enseignements lors des compétitions. 

- Professionnalisation de la comptabilité et du traitement des salaires :  depuis le mois de 
mars, avec tous les changements qui nous ont été imposés par la crise de la COVID, le 
cabinet comptable nous a facilité les démarches pour obtenir des différentes aides et 
subventions qui ont été mises en place par les services gouvernementaux 

- 2 titres de champion de France et nombreux champions de ligue 
- Mise à jour et en conformité des statuts du comité 
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- Partenariats avec nos fournisseurs, ce qui nous permet une grande sécurité financière 
pour la réalisation des agendas ( production 3 500 €) 

- Bilan financier positif sur les 4 ans de mandature 
- Gestion de la crise COVID ces derniers mois afin de contenir les effets surtout au niveau 

financier 
- Redémarrage de la MBA : nous avons en accord avec les deux clubs pris les mesures 

imposées par le protocole sanitaire, la gestion de la crise a été assurée par G. Reinhardt.  
- Contrats aidés : nous avons pu les conserver, à taux moindre certes, mais cette aide a 

contribué à l’équilibre financier  
 

Points négatifs : 

- Baisse des effectifs, pas importante mais continue 
- Baisse de la fréquentation des tournois 
- Baisse des compétitions mais il faut attendre fin novembre pour une conclusion 
- Baisse du bridge scolaire : il devient de plus en plus difficile d’organiser et de structurer 

l’enseignement aux scolaires en dépit du travail fourni par les responsables et les 
initiateurs. 

- Baisse des emplois aidés : les aides possibles il y a quelques années, étaient de 80/90 %, 
aujourd’hui plutôt 40/50% 

- Augmentation de la moyenne d’âge des dirigeants, il y a 4 ans le rajeunissement des 
dirigeants était un de nos objectifs, mais il faut constater qu’il est très difficile de 
renouveler les responsables  

- Disparition de 2 clubs durant la mandature pour diverses raisons 
- Echec des campagnes de développement : échec global, les effectifs sont toujours en 

baisse 
 

Projets pour une prochaine mandature 

- Gestion de la crise tant au niveau budget, personnel, clubs, salles  
Nous ne pourrons donc pas présenter un budget prévisionnel, nous ne savons pas de 
quoi demain sera fait.  G. Guldmann suivra le budget au jour le jour. 

- Soutien à la politique fédérale pour l’évolution du bridge  
- Rajeunissement des dirigeants à tous les niveaux : G. Berenguer invitera des licenciés à 

participer à des commissions et/ou groupes de travail, notre tâche sera de former de 
nouveaux dirigeants  

- Aide aux clubs  
 
G. Silberstein remercie le comité et particulièrement Martine Schupp pour les « éditions spéciales 
du Lien » durant le confinement.  
 
 
 

3. Rapport financier du Trésorier 
Le bilan au 30 juin présente un bénéfice de 4 262 € (voir tableaux ci-joints), les comptes ont été 
certifiés par le Cabinet Comptable SFA. 
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Gérard Guldmann ajoute les précisions suivantes : 
- Nous avons pu arrêter les remboursements du prêt de la salle Leicester depuis le mois 

de mars, et reprendrons ces remboursements fin septembre 
- Les aides de l’état pour le chômage partiel nous ont grandement aidés, ainsi que les 

subventions de 1 500 € mensuels aux associations. 
- Dans tous les chiffres produits, il faut bien sûr intégrer que l’arrêt des activités a 

grandement influencé les résultats  
- Comme déjà annoncé en Conseil d’Administration, nous avons reçu, en fin d’année 

2019, pour la première fois, une taxe d’habitation à régler. Nous avons contesté auprès 
du Tribunal Administratif cette taxe d’habitation que nous estimons ne pas avoir à payer 
puisque nous sommes un établissement recevant du public. Nous avons néanmoins 
provisionné les 6 000 € réclamés dans les comptes, le bilan final en tient compte. Nous 
restons dans l’attente d’une réponse du Tribunal Administratif. 

 
 
Budget prévisionnel :  
Il est impossible d’établir un budget, n’ayant aucune visibilité sur les mois à venir. Nous nous 
attacherons à suivre de près les comptes au jour le jour.  
 
Guy Berenguer remercie Gérard Guldmann pour le travail accompli durant ces dernières saisons et 
ses conseils avisés. 
 
 

4. Rapport des réviseurs aux comptes 
Yves Gantner donne lecture du rapport établi par M. Roger Linguenheld et lui-même (voir ci-joint). 
 
En conclusion, ils invitent l’assemblée à donner quitus au Trésorier. 

 
Quitus est donné à l’unanimité au Trésorier du Comité 

  
 

5. Rapport des responsables  
 

Compétitions  
Francis Wolff a suivi les différentes évolutions afin d’établir le calendrier des compétitions 
qui n’a pu être validé que durant l’été. La FFB nous a demandé de terminer au mieux la 
saison 2019-20, nous avons choisi de terminer les compétitions quand c’était possible,  
Il faut souligner qu’en Lorraine et en Bourgogne le calendrier n’a pas encore été établi. 
 
Francis Wolff relate les problèmes de communication à la suite des e-mailings : beaucoup 
de licenciés n’ouvrent pas les mails, il est très difficile et pourtant nécessaire d’avoir des 
informations en amont des compétitions afin de pouvoir mettre en place les organisations. 
Il remercie tous ceux (paires ou équipes) qui ont répondu à propos de leur participation aux 
compétitions. 
Paire Excellence : sur les conseils de la FFB, nous avons demandé la réinscription des 
joueurs, 40 paires inscrites au préalable : à ce jour 24 paires ont confirmé leur présence.  
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Coupe de France : la FFB a laissé le choix aux comités. Nous avons estimé avoir la possibilité 
de finir la compétition : nous avons refait l’organisation de la  Coupe de France, il n’y aura  
plus de repêchages, mais des 16èmes, 8èmes, ¼ de finale, ½ finale et finale. Il y aura donc 1 
champion d’Alsace, il n’y aura pas de finale de zone, ni de finale nationale.  Un tirage au sort 
public sera fait afin de qualifier directement 2 équipes pour les 8èmes de finale.  

 
Pour la saison 20-21, qui sera raccourcie, certaines épreuves seront supprimées. 
Pour mémoire : les dates de finale de ligue et finale nationale sont imposées par la FFB. 
Dérogation mise en place par la FFB : 

Permettre à un joueur de 1 ère ou 2ème série T ou HQ de jouer dans la division inférieure 
à condition de respecter l’indice maximum prévu pour les équipes 

 
Classement : le seul valable est celui obtenu au 1er juillet 2019 
Un classement théorique sera édité en février ou mars, mais aucun licencié ne perdra son 
classement. Les points acquis pour une éventuelle montée dans le classement seront 
validés.  
Le classement à fin juin 2021 : sera calculé sur la base des anciens barèmes. 
Guy Berenguer ajoute qu’il était opposé à la formule de calcul proposée par la FFB pour le 
classement et à l’achèvement de la saison 19/20, mais que nous avons suivi les règlements, 
une fois qu’ils ont été votés au niveau fédéral. 

 
Challenge de comité : seuls 3 tournois sur 7 ont pu être organisés. 
Il nous a paru juste de ne pas attribuer les PP sur un résultat de 3 tournois, nous avons 

donc décidé de garder la dotation de la saison et de doubler la dotation pour la saison 
2020-21 en additionnant les 3 tournois de 2019-20 et ceux de la saison prochaine. 

 
Guy Berenguer remercie Francis Wolff pour son travail minutieux et ses conseils durant 
cette mandature.  
 
 

Jeunes 
Geneviève Reinhardt fait le point :  
- Certains établissements avaient commencé la saison, mais à la suite du confinement la 
situation s’est grandement compliquée.  
- Les stages de printemps et tous les championnats régionaux et nationaux ont été annulés. 
- A la rentrée, au Collège de Chatenois : pas de bridge, la priorité est donnée au rattrapage 
scolaire.  Entretemps, la Direction revient sur l’interdiction, Philippe Chapus nous tiendra 
informés mais il souligne que les organisations seront difficiles parce qu’il faudra respecter  
l’interdiction de brassage des élèves entre les différentes classes. 
 
Nous avons quelques établissements intéressés par les cours, mais nous avons un manque 
cruel d’initiateurs, plusieurs veulent arrêter pour diverses raisons (âge, lassitude, crainte de 
contamination COVID-19).  Geneviève Reinhardt va demander à l’ensemble des licenciés 
alsaciens afin de former des initiateurs(e-mailing) et demande aux présidents de clubs de 
relayer cette demande dans leurs clubs.  
Concernant la crainte de contamination COVID-19, Philippe Chapus ajoute que les élèves 
sont obligés de porter les masques, utilisent le GHA, les jeux sont mis de côté pendant le 
reste de la semaine, les conditions sanitaires sont donc bien respectées. 
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Formation des professeurs : Philippe Chapus précise que 6 personnes sont inscrites en 
perfectionnement et 11 en débutants : si le nombre d’intéressés n’augmente pas, les deux 
formations seront supprimées. 

 
 

Enseignement 
Evelyne Muller, n’ayant pas pu venir, a demandé à Geneviève Reinhardt de résumer la 
situation :  
À Strasbourg, l’enseignement dans le cadre de l’Université Populaire Européenne est très 
impacté par la situation sanitaire, plusieurs cours : 3 pour Evelyne et 2 pour Annick 
Bourquard ont été supprimés, faute de candidats. 
En revanche, à Haguenau, dans le cadre de UPE, un cours débutants avec 12 élèves a été 
créé.  
Des cycles d’enseignement de la FFB sur 8 semestres ont été mis en place, avec l’objectif de 
remise à niveau des moniteurs et maitres assistants, il y a néanmoins un gros manque de 
candidats. Ces cours de perfectionnement pour les moniteurs seront disponibles sur le site 
de la fédération, après inscription des intéressés.  

 
Guy Berenguer remercie Geneviève Reinhardt pour son implication et réitère sa demande 
d’aide pour le recrutement de nouveaux initiateurs auprès des présidents de clubs. 

 
 

Communication  

Opération bridge box : succès très mitigé. 
Nous avions créé une commission Communication-Développement, essayé de mettre en 
place différentes actions, mais tout s’est arrêté en mars. Nous essaierons de reprendre le 
développement pour la saison prochaine.  

 
 

CRED  
Gérard Silberstein fait le bilan de la mandature :  7 affaires ont été traitées dont 2 
problèmes de comportement en compétition (alors que durant la mandature précédente, 
la CRED n’avait traité qu’un seul litige). L’augmentation de ces affaires amène Gérard 
Silberstein à espérer et à demander que tous les joueurs, en tournois et surtout en 
compétitions, aient plus de respect les uns envers les autres. Il aimerait également que les 
enseignants consacrent un peu de temps à expliquer l’éthique du jeu à leurs élèves. 

 
Gérard Silberstein précise qu’il ne se représentera pas à la présidence de la CRED pour la 
prochaine mandature. 

 
Guy Berenguer le remercie pour les années de présence dans ses différentes fonctions 
exercées au service du bridge alsacien. 

 
 

6. Quitus au Bureau Exécutif 
 

Quitus est accordé à l’unanimité au Bureau Exécutif 

Guy Berenguer remercie toute son équipe pour le travail accompli durant ces 4 années. 
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7. Désignation des réviseurs aux comptes  
Yves Gantner et Gérard Silberstein posent leur candidature pour la saison prochaine. 
Les candidatures sont acceptées à l’unanimité. 
 

MM. Gantner et Silberstein sont désignés « réviseurs aux comptes » 
 

8. Divers 
Fonds de solidarité  
BBO a reversé une part des recettes des tournois en ligne organisés par les clubs du comité durant 
le confinement, la FFB a reversé une partie de ces sommes aux clubs.   
Guy Berenguer remercie les clubs d’avoir répondu à la demande du comité et d’avoir reversé ces 
recettes dans le fonds de solidarité, soit un montant total de 3 200 €, somme qui sera utilisée pour 
soutenir différentes actions. L’utilisation de ces fonds sera décidée lors d’une réunion organisée 
par Gérard Guldmann et les clubs donateurs.  (Détails des montants : PJ) 
 
Paiements des droits de compétitions 
A la demande des arbitres, le règlement des droits de compétitions devrait se faire par chèque dès 
cette année, afin d’éviter les manipulations d’espèces.  

• Par paires : un ou deux chèques 

• Par équipes : un seul chèque par équipe au début de la compétition, en salle ouverte 
 
La question est soumise aux votes de l’Assemblée : 
 

Le paiement par chèque des droits de compétitions est adopté à l’unanimité. 

Un -emailing d’information sera envoyé à tous les licenciés.  
 
Elections FFB  
Les 22 et 23 octobre 2020, lors de l’A.G. de la FFB, le renouvellement de la mandature est à l’ordre 
du jour. Deux listes en présence, les responsables viendront à la MBA afin de présenter leur 
programme, respectivement :  
 

 Frank Riehm     lundi 12 octobre à 18 h  
 Bernard Dauvergne  jeudi 15 octobre à 15 h  

 
 
Médailles à des dirigeant méritants  
Guy Berenguer a remis à Philippe Chapus la médaille de Bronze de la FFB pour ses engagements 
divers et notamment pour son implication durant toute la période de confinement et post- 
confinement dans l’organisation des tournois BBO des clubs et du comité. 
 

Elections  
Les votes sont gérés électroniquement par la FFB. Détails des résultats en PJ.  

 
9. Election du Président du Comité d’Alsace 

M. Guy Berenguer, élu avec 1 218 voix. 
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10. Elections du Président de la CRED 
Fabienne George, élue avec 1 245 voix 

11. Elections des 7 membres individuels du Comité 
Sont élus : 
Catherine Busquet  
Philippe Chapus   
Gérard Guldmann 
Bernard Lacour  
Agnès Marzolf 
Martine Schupp  
Francis Wolff 
 

Evelyne Muller, APR et Jacques DRUZ, Webmaster seront invités aux réunions du Conseil 
d’Administration. 

 
12.  Election du collège des 12 Présidents de clubs 

Les 14 présidents de club étaient appelés à élire 12 de leurs pairs. 
Sont élus : 
Bridge Club Bartholdi Colmar 
Colmar Bridge Club 
Haguenau Bridge Club 
Trois Frontières Bridge Club 
Top Bridge Molsheim  
Bridge Club Mulhouse-Riedisheim 
Bridge Club Sarrebourg 
Bridge Club Saverne 
Cercle de Bridge Strasbourg 
CUBE Strasbourg 
Bridge Club Strasbourg Meinau 
Club des Cigogneaux Strasbourg 
 
Membres invités aux réunions du Conseil d’Administration : 
Top Bridge Brunstatt-Didenheim 
Bridge Club Wissembourg  

 
L’ordre du jour étant épuisé, le Président Guy Berenguer clôt l’Assemblée Générale à 12 h15. 
Compte tenu de la situation créée par la pandémie, il n’y a pas de buffet prévu après cette Assemblée 
Générale. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Guy Berenguer     Martine Schupp 
Président du Comité d’Alsace de Bridge  Secrétaire Générale du Comité d’Alsace de Bridge  


